新闻热线 2151666

80



给基层卸"包袱"意在更好地服务群众

核心观点

减轻基层负担,目的还是让基层干部更好地服务群众,把不必要的包袱减掉,让基层干部轻装上阵,把紧要的服务工作做好。

责任编辑/版面设计:李烜

□ 本报评论员 洪盛勇

目前,市委办、市府办印发了《关于整治形式主义突出问题切实减轻基层负担的三十条措施》的通知。该通知从精简文件、压缩会议、规范督考等5个方面,通过30条实实在在的举措,为广大基层干部减负。

基层负担来自一些形式主义的做法。此次丽水推出的措施就包括大幅精简文件简报,今年文件总量同比减少30%以上;大力压缩各类会议,一般

性工作部署类会议时长不超过90分钟; 规范督查检查考核,考核应突出对工作 实绩的评价等等。为什么要对文山会海 进行整治? 正是因为这些形式主义的突 出问题大大增加了基层负担。这就提醒 我们,为基层减负,要特别留意形式主 义,别把减负本身变成一种形式。如果仍 像过去一样,用文山会海、频繁检查来落 实基层减负工作,那么,基层减负就会成 为空谈, 旧包袱没甩掉, 反而背上新包 袱。不久前,"知乎"上有人提问:"要求给 基层公务员减负,减少形式化,减少材 料,真的减了吗?"获得最高赞的一条留 言是这样说的:"关于给基层公务员减负 的专项督察:关于给基层公务员减负的 传达会议:关于给基层公务员减负的学 习讨论; 关于给基层公务员减负的任务 台账;关于给基层公务员减负的验收考 核;关于给基层公务员减负的完成汇报; 然后,减负成功!"如果用这样的形式减 负,最终减负会变成增负。

需要注意的是,基层减负,负担轻了,但基层干部的干劲不能松。不必要的负担减掉了,但老百姓关切的工作还有很多。如果把干劲松了,这些工作就会大受影响,那么,老百姓的利益就会受到伤害,这就与给基层减负的初衷相违背了。

浙西南革命精神大家谈

读懂浙西南革命精神的蕴意

核心观点

浙西南革命精神就是坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公执政为民的奉献精神,蕴含着极其丰富和博 大精深的内涵。

□ 庆元 吴永飞

"为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。"忆往昔峥嵘岁月里,许多老一辈革命家在浙西南大地上留下了光辉的战斗足迹,缔造了伟大的"浙西南革命精神"。

笔者以为,浙西南革命精神就是坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公执政为民的奉献精神,蕴含着极其丰富和博大精深的内涵。

今天,我们弘扬践行浙西南革命精神,就是要激活该精神所蕴含的丰富宝藏,赋予其新的时代内涵。党的十九大以来,丽水市委市政府凭着"干在实处、走在前列、勇立潮头",在以"丽水之干"担纲"丽水之赞"的征途上,将丽水推进到一个新的历史方位。特别是

近两年来,无论是简政放权、转变政府职能,还是确保"绿水青山就是金山银山",丽水人民群众无不展现出敢为人先的拼搏精神、破釜沉舟的决心和气概。改基层的实践表明,浙西革命精神财富和力量源泉,能进一步提振全市人民群众干事创业、改革创新的信心与勇气。

我们要大力弘扬践行浙西南革命精神,精准把握时代脉搏,不断夯实思想根基,实现红色基因薪火相传。站在"'八武战略'再深化、改革开放再出发"的新起点上,让我们将浙西南革命精神的的强大力量转化为聚焦聚力"丽水之干"的自宣行动,建设新时代的新丽水,奋力书写高质量绿色发展的新篇章,以优异成绩按新中国成立70周年。



规范于称更要落实于行

核心观点

让我们的政治空气清新起来,让我们的政治生态清爽起来,就要从相互之间的称呼来改变。

□ 市直 一言

近日,陕西出台省内会议、活动对领导同志称呼时不加"尊敬的"、讲话不称"重要讲话",一般工作会议发言时不鞠躬致意的规定,主动拿繁文缛节与虚假客套开刀,这不只是为基层减负,也让人看到了官场风气、话语体系变革的更多可能。

众所周知,称谓是一定社会关系的反映。人际交往中相互之间称呼是否适当得体,不仅体现了个人修养高低、双方关系亲疏,也从一个侧面反映出社会风气和人的精神风貌等状况。对于党员干部来说,彼此之间怎么称呼,看似是日常小事,实则关系着党风政风,不容忽视。

党内人与人之间的关系从根本上说是为了最高理想奋斗终身的政治关系。让我们的政治空气清新起来,让我们的政治生态清爽起来,就要从相互之间的称呼来改变。在确有必要的正式场合,严肃称呼职务、的农有问题,但在日常工作中叫一声"同志",是党内内取货统,是既定的规矩。然而,很长一段时间以来,党内内互称同志的氛围不够浓厚,个别党组织内部的称呼出现称同志的氛围不够浓厚,个别党组织内部的称呼出场称谓学",对党内关系、党风政风产生了不良影响。此次陕西省出台这样的新规定,既是贯彻落实中央要求的具体举措,也是减轻基层负担,杜绝形式主义的最好回音。

规范于称更要落实于行。有的人叫了那么多年的官名,突然改口难免有些不自然,这个"关"需要领导干部们带头来"闯"。一旦形成习惯,"同志"二字带来的不仅是党内关系的简单、融洽,还会让群众备感亲近。"叫一声同志近一分,称一声职务隔一层。"领导干部放低身段,才是踏实勤勉的工作态度。

社会上有一些调侃的声音,说叫"同志"会让有的领导不高兴。对此,我们大可不必在乎,共产党人执政为民,如果不叫官名就有意见,如此心胸想必也成不了大事。当年,革命前辈之间一声亲切的"同志",成就了我党的事业。今天,我们让党内关系更简单、更纯洁、更坚强,也要自觉抵制庸俗风气,拆掉令人生分的称谓"墙",促进营造良好的党内政治文化。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com